Tema 3: OcH
CTpPaxoBOro npa
OCTpOeHMue CTpaxo
Tap




® CrtpaxoBou Tapud npeacraBnseTr coboun LeHy,
KOTOPYO CTpaxoBaTenb AO/KEH YrJ1aTUTb
CTPaxoBLUMKY 3a NPUHATME NOoCAeaAHNM eaANHULbI
PUCKa, eanHULbl 06beKTa CTpaxoBaHUA.

® CtpaxoBou Tapud, Kak aKOHOMMYecKad Kateropums
HeCeT CUrHasa y4yacTHMKaM pblHKA: OTHOCUTEsIbHOE
3aBbllLUEHNE NN 3aHUXKEHNE TapndOB A0/IKHO
COOTHOCUTbLCH CO CTerneHbi HaaeXHOCTHU
CTPaxoBLUMKa U CO CNOCOOHOCTbIO BbIMOJIHATL
NPpUHATbLIE 0653aTeNIbCTBA.

® 3aBbllleHMe CTaBOK MO 3aKOHY Crpoca CHUXXaeT
XXenaHune notpebutenen obpalwatbCs B AaHHYIO
opraHunsauuio.



® OCHOBHa4 3a4a4a B onpeaeneHnmn CyMmbl
Tapuda cBOANTCS K onpeaesneHUt0 HETTO —

CTaBKW.

BC= HC / (100%-»Harpy3.) *100%

Harpyska Ao/mkHa NokKpbiBaTb Cleaylowme

pacxoabl:
1. AKBU3NULWMNOHHbDbIE
2. WHKaccauumoHHble

3. JlnkBngaumooHble
4., Pacxoabl NO yrnpas/ieHNI0 UMYLLECTBOM



MeTtoanka pacuyeTta TapudPHbIX CTAaBOK Ha
ocHoBe pacnopsi>xeHuna PACCTPAXHAAO3OPA
N2 02-03-36 o1 08.07.93 r.

HC=Pn+PH

G= "
n

1 cnocob onpeaeneHnsa ctpaxoBoro Tapuda yepes
daKkTnyeckmm ypoBeHb pucka
AdonyuieHna aaHHoro cnocoba:
1) N3BecTHbI: q,S S,
2) HeT onycTowmnTtenbHblX cobbiTuK (CobbiTUE KOTOpOE
MOX>XeT M3pacxoaoBaTb BeCb CTpaxoBon poHA) n
MaCCOBbIX B3aMMOCBSI3aHHbIX CObbITUN
3) 3apaHee U3BEeCTHO KO/JIM4eCcTBO A0rosopos (n)




T.K CTpaxoBou Tapud AO0/1KEH MOKPbIBATb
cpegHue pacxoibl, TO pPUCKOBAaA NpemMusa:

__ SB
Pn_ A

Se
S

PekoMmeHayeTcsl, 4TOObI 6b1N10 HE MeHee:

1) 0,3, npu cTpaxoBaHMM OT HECHYACTHbIX CllyyaeB n bonesHen B
MeaULMHCKOM CTpaxoBaHum

2) He meHee 0,4, npu cTpaxoBaHUM CpeacTB HA3EMHOIO
TpaHCnopTa

3) 0,5 cTpaxoBaHue rpy3oB u nmyuiectesa (KpoMe TpaHcnopTa)

4) 0,6 pns BO34YyLWHONO U BOAHOIO TpaHcnopTa

5) 0,7 ctpaxoBaHue rpa>xaaHCKom OTBETCTBEHHOCTMN,
npeanpUHNMaTENbCKNX N (PUHAHCOBbLIX PUCKOB.



® PuckoBagqa Harpyska npu onpeaeneHumn
CBEPXHOPMATUBHbLIX 3aTpaT CUUTAETCH B
3aBUCMMOCTU OT TOro, YTO OHA SABJISETCH
HOpMaTUBHO-pacnpeaennTesibHOW
BETMYNHOMWN.

® [1noTHOCTbL pacnpe,u,eneHMﬂ HOpMaTUBHAa4
Be/IMYKnHa |P(X) =

ox211 e 202

O - cpeaHee KBaapaTUYHOE OTK/IOHEHMUE

o= \]Z(Xi — X)2

n




® Yem 60sbLIYIO HAAEXHOCTb OT aHOMasibHO 60bLLINUX PUCKOB
XOYEeT UMETb CTPaxoBLUMK, TOM 60o/1ee B KpaTHOM pa3Mepe
Heobxoanmo bpaTb pUcKoBYO HaabaBky

® Y - KO3(PPUUMEHT KpPaTHOCTM

2 Cflydaun pacyeTta puckoBon HaabaBku
a) ecsin BCe pUCKU OAHOTUMHbIE

2.1 ecnn ecTtb AaHHbIe cpeagHero KBagpatnyHoro OTKJIoOHEHUA

Y 0,84 (0,95 |0,98 |0,99

a(y) |1 1,645 (2,0 |3,0

2.2 eCnn JaHHbIX cpeaHero KeaapaTuyHoro HeTt

1~4
PH=1/2 *P,-,*G (v)* nxq

BC= HC / (100% - %H ) *100%

arpys




® 6) Te cnyyamn, Korga KomM4ecTeso BMA0B
CTpaxoBaHUs, NO KOTOPbIM O4HOBPEMEHHO
PACCYMNTbIBAETCA BeNnYMnHa Tapuda > 1

® P =P *a (y)*u

2.1 ANa Ka>Xporo pucka U3BECTHbI
nokasaTesn:

®n(q,S, O

B

_ Jz@z*n*q*a_q)z+(asg*n*q>
YSBxnxq

U




® ECn 6, — HEM3BECTHO A1 KaKOoro-To
OJHOr0 KOHKpEeTHOro Buaa pucka, To B
npeabiaylien gopmyne ciaraeMoe
0., *N*q [HyXKHO 3aMeHnTb: [1,44* SB- *n*q |

2.2 0., HEM3BECTHO HWU ANS OAHOro Criyyas

JZ@Z*n*q*(l—@
= 1,2

H= 1, Y>SBxnx*q




MeToanka nocTpoeHua TapudoB
Ha OCHOBe NpPorHo3a ybbiTOYHOCTH

SB

Y= <

y6 =Pn
P, =0*B(y,n)

[TporHo3mpoBaHue Tapmda oCyLecTBASAETCa Ha
OCHOBE MOCTPOEHUS JINHENHOIO TPeHAa
YObITOYHOCTU MO METOAY HAUMEHbLUNX

KBaApaToB.

na0+2xa1= Y
— | =xa,+ Zx2a1= S XY

N — KONIMYECTBO Nap AaHHbIX
X — nokasaTtenun BpeMeHu
Y — ybbITOYHOCTb







